

— (A bélyei vadászat.) Vilmos német császár fogadására minden előkészület és intézkedés megtörtént. A vadászterületet kedden csendőrség zárta el és oda csakis megfelelő igazolványokkal rendelkező személyeket bocsátanak be. A vasárnap tartandó istentiszteletet, mely a karapancsai vadászlak mellett felállítandó sátorban lesz, Tomka Gusztáv györkönyi evang. lelkész celebrálja a környékbeli evang. tanítókból álló kórossal. Gróf Cappy Fülöp főhercegi kamarai előjáró a Mohácson tartózkodó Kaiser Károly egészségügyi felügyelővel megállapította a Vilmos császár érkezése alkalmából szükséges egészségügyi óvintézkedéseket.

A Berliner Tageblatt azt írja, hogy Vilmos császár, mikor Mohácsról Bécsbe utazik, utközben Sopronban kiszáll és Esterházy Miklós herceg meghívására Esterházára utazik a híres kastély megtekintésére. Ez alkalommal Esterházy herceg a Fertő tavon velencei éjjelt rendez a császár tiszteletére. Nagyon valószínű, hogy a császár innen ellátogat Féltonyra is, Frigyes főherceg birtokára.

Vilmos császár mostani látogatása alkalmával Ferenc Ferdinánd trónörökösnek és Frigyes főhercegnek porosz udvari vadászati uniformist fog ajándékozni. Ez az ajándék igen nagy kitüntetés és ilyen uniformist a császár ezideig csak Ferenc József királynak és Alfonz Spanyol királynak ajándékozott.

Az utóbbi időben Mohácson előfordult koleraesetek következtében Vilmos császár megváltoztatta utiprogramját. Az udvari különvonat el fogja kerülni Mohácsot és Villányon át Palmenostor felé megy, ahonnan a mostanában megnyitott vicinális vasuton Kiskőszegre érkezik. Innen a német császár a karapancsai vadászterületre kocsizik. A menetrendváltozás részleteit most dolgozzák ki.

— (Nevelőintézet községi alkalmazottak gyermekei számára.) A Magyarországi Községek Országos Szövetsége, amely azon nemes és magasabb célból alakult, hogy erős társadalmi szervezkedéssel erősítse a falu gazdasági erejét és kulturáját, már meg is kezdte munkásságát. A községi alkalmazottak gyermekei számára nevelő intézetet létesít. Pécsen lesz az egyik, Debrecenben lesz a másik és mindkettő 200—200 tanuló fogadhat be. A szövetség azonkívül ingyen gazdag könyvtárat állít fel minden községben, amely ez iránti kérelemmel a szövetséghez fordul. Az elnökség nagy szorgalommal munkálkodik a Budapestre összehívandó országos kongresszus előkészítésén, melyet december hó 8-ára terveznek. Az igazgatóság október 30-án Budapesten az ügyben gyűlést tart. A szövetség közgyűlése gróf Khuen-Héderváry Károly miniszterelnököt díszelnökévé választotta és a választásról szóló díszokmányt az igazgatóság tagjai küldöttségileg nyújtják át a miniszterelnöknek.

— (A polgármesterek délvidéki kirándulása.) Temesvár városa az ott tartott polgármesteri kongresszus befejezéseül automobil-kirándulást rendezett, amelyen mintegy hatvan polgármester vett részt. Issekutz Aurél krassószörénymegyei alispán vezetésével mellett 15 automobilon először is Resicára utaztak, ahol az osztrák-magyar államvasut társaság bánya- és vasútveit tekintették meg. Onnan tovább mentek Ferencfalvára, a társaság telepeinek megtekintésére. A Brazovaj vizszorító-gát érintése után Marillavölgybe indultak és a kirándulás végpontja a marillai fürdőtelep, ahol lakoma volt. Dr. Hoffenreich fürdőigazgató köszöntötte fel a polgármestereket, az oravicai járás nevében pedig Bauer Gyula üdvözölte a vendégeket. Bárczy István budapesti polgármester Issekutz Aurél alispánra és a fürdőigazgatóságra üritette poharát, majd Issekutz alispán és Bauer főszolgabíró a vendégeket köszöntötte fel. A bankett után a kirándulók hazautaztak és Resicáról a következő táviratot intézték Telbisz Károly temesvári polgármesternek: Elhagyva Temesvárt, szükségét érezzük, hogy ismételve kifejezzük hálás köszönetünket azért a felejtethetlen fogadtatásért, melyben szeretett mintavárosod bennünket részelt. Baráti szeretettel tisztelő kartársaid.

— (Orvosi körökből.) Dr. Inselt A. urológ-szakorvos szabadságáról visszaérkezett.

— (Eltűnt fin.) A stuttgarti rendőrség értesítette a főkapitányságot, hogy Frank Vilmos üzletvezető 12 éves Richard nevű fia megszökött Stuttgartból. A fiu valami csinyt követett el és a büntetésből való félelmében világszerte utra indult. Apja Budapestről kapott a fiutól levelet, amelyben utiköltséget kért. Uglátszik, hogy elfogyott a pénze és most Budapesten kóborol. A gyermeket, aki csak németül beszél, többet látták a keleti pályaudvar környékén. A rendőrség a bujdós fiut keresi.

— (A petánci hid.) Van Magyarországnak egy darab földje, mely tul esik a természetes határon. Valamikor nagy határ tartozott e részen az országhoz, a cillei grófok birtoka, Regede székelyhelylyel. Ma Regede, Radkersburg és az egész regedei területből csak Petánc maradt meg, Vas megyében, tul a Murán, beleékelve Ausztriába. Egyetlen egy falu. Vendek lakják. Jó magyar vendek, mint a Rákóczi oroszai. A Radeinből átjáró osztrákokat, ha csak lehet, mindig megrakják, azzal, hogy üssük a németet! Szorgalmas nép, erősen magyarosodik, s alig van már öreg is köztük, aki ne tudna, ne értene magyarul. Nagyonbízott fuvaros nép, mely a petánci savanyu vizet hordja szét a Dunántulban, mint a székely a borszékit. Azaz hogy hordaná, ha az állam engedné. Mert engedélyük ugyan van, de módjuk nincs. Murán innen, Murán tul nagy az ártér. Ingoványos, nyíres, bozótos hely s ha Stájerben esik az eső, megárad a Mura, minden süppedék megtelik vízzel s heteken át nem férhet a petánci komphoz a fuvaros. Regedének kell kerülnie, ahol az osztrák szedi a vámot és nagy, félnapos a kerülő. Hid kell ide, mely összekötné ezt a kis részt nagy Magyarországgal és jó ut, amivel örökös kenyérhez jutna ezer család.

— (Házbojkott zavargással.) A Szigetvári-utóban szerdán este nem csekély arányú zavargás meg csődület volt, amit egy házbojkott okozott. A Szigetvári-utca 24b. számú házában a lakók nem tudták az óriási módon fölemelt házbérekét fizetni. Pintér Mihályné háztulajdonos pedig egyre főlebb csigázta a házbérekét. A lakók erre megtámadták a fizetést és vagy hatvanan adósok maradtak az augusztusi fertálylyal. Pintérné felmondott a lakóknak, mire a bojkott teljes erővel megkezdődött. Megindult azonban a kilakoltatási eljárás is és a bíróság valamennyi lakó ellen kilakoltató határozatot hozott. A végzéseket szerdán délután kézbesítették a lakóknak, akik már a bojkott minden fegyverét használatba vették. De ezenkívül zavargtak is, valamennyien künn voltak az udvaron és a folyosókon s megfenyegették a házmezt. Ez végső szorultságában Kovács János rendőrhöz fordult segítségért. Kovács bement a házmeztel az udvarra és ott csendre intette a zajongó lakókat, akik most már ellene is fordultak s kis hiba, hogy el nem verték. A felbőszült lakók megkergették egy házmezt, mint a rendőrt, akinek több társa is rosszul járt. Ezek közül Schubert Sándor rendőr telefonált a rendőrlaktanyába és segítséget kért a főparancsnoktól. Csakhamar öt lovas és tíz gyalogos rendőr volt a helyszínen, de a lakók veilik is szembeszálltak. Mindezt óriási lármával történt s a Szigetvári-utca környékén alig lehetett mozdulni az embersokadalomtól. A főkapitányság központi ügyeletéről Bóniss kapitány és Fasching felügyelő mentek ki a zajongás helyére, de vissza kellett fordulniok. Ők aztán intézkedtek, hogy husz rendőr menjen szorongatott társaik segítségére s ezek estefelé nagynehezen szétkergették a zavargókat. Többeket bekisértek a főkapitányságra, ahol szigorú vizsgálat indult meg ellenük.

— (A francia vasuti katasztrófák oka.) A „Matin“ az államosított nyugati vasut több mozdonyvezetőjének nyilatkozatát teszi közzé, amelyben az üzemvezetőséget teszik felelőssé az elmúlt hetekben történt vasuti katasztrófákért, mert nagyobb menetsebességet irt elő, anélkül, hogy figyelembe vette a kocsik súlyát és a pálya teherbíró képességét. A nyilatkozat a cherbourg—párizsi vonal hat pontját mondta olyannak, amelyeken a pálya annyira rossz állapotban van, hogy az előirt sebességnél minden nap katasztrófától kell tartani.

— (A Szent Gergely-rend lovagja.) Felsmann József nyugalmazott főreáliskolai igazgatót X. Pius pápa a Szent Gergely-rend lovagkeresztjével tüntette ki. E lovagkeresztet a Szent István Társulat elnöksége, melynek a kitüntetett tagja, a csütörtökön tartandó választmányi ülésen fogja átadni.

— (Elfogott pénzhamisító banda.) A gyimesi határrendőrség nagyobb pénzhamisító bandának jött a nyomára, melynek számos tagját már sikerült elfogni. A banda magyar 5 koronásokat és 20 frankos bankjegyeket gyártottak és gépeiket Gyimesen az erdő sűrűjében, részben pedig a patakokban elásva rejtették. A pénzhamisítókat a gyimesi határrendőrség két őrsvezetője, Bálint Mihály és Kovács Ferenc lelepték le és összes gépeikkel, valamint felszereléseikkel együtt a csikszeredei ügyészséghez szállították be. A pénzhamisítás számai Romániába is átnyulnak. A határrendőrség nagy apparátussal indította meg a nyomozást, hogy a banda valamennyi tagját kézrekerítse. A pénzhamisítókat közül eddig a csikszeredei ügyészség fogházába szállították a következőket: Nagygalaczi Miklós János, Nagygalaczi Péter és Berzán Tódor gyimesi, Tankó János Csula és Ferencz Ödön gyimesfelsőlöki csángókat.

— (A csodarabbi kalandja.) Friedmann Bertalan csodarabbi Budapestről való hazautaztában M.-Szigetre érkezett. A hitsorsosok ellepték a pályaudvart és egy, a többi között egy cédulát nyújtott át a csodarabbinak, melyen valami kérdés volt följegyezve. A cédula mellé husz koronás bankjegy volt mellékelve ajándékképen. A határrendőrség észrevette ezt, közbelépett és Friedmann rabbit a vonatról leszállította és a határkapitányságra kísérté, míg a vele lévő családtagokat és kíséretét tovább engedte utazni. Több máramarosi hitközségi tag az alispánhoz fordult, kinek személyes közbelépésére aztán a határrendőrség a rabbit azonnal szabadon bocsátotta. Friedmann délután tovább folytathatta utját hazafelé.

— (A beteg pápa.) A vatikáni lapok azt írják, hogy a pápa érmeszesedésben és csuszban szenved, de állapota ez idő szerint nem aggasztó s a szentatya naponkint fogad látogatót.

— (A József műegyetem megnyitása.) A József műegyetem 1910—11. tanévét e hó 19-én, hétfőn, délelőtt 11 órakor nyitják meg a műegyetem disztermében. A megnyitó közgyűlés egyetlen tárgya: K. Jónás Ödön rektor beszámoló és megnyitó beszéde.

— (Sikkasztó bankhivatalnok.) Egy fiatal banktisztviselő, aki többet költött, mint amennyit jövedelme után költöthetett volna, sikkasztott. Sikkasztott a bank pénzéből s amikor sejtette, hogy tovább nem leplezheti manipulációját, mint a legtöbb ilyen sikkasztó, öngyilkosságot akart elkövetni. Szándékát közölte egy katolikus pappal, aki annyira a lelkére beszélt a bűn útjára tévedt fiatalembernek, hogy elállott végzetes tervétől s jelentkezett a főkapitányságon, ahol le tartóztatták.

A sikkasztó fiatalember László Márton, a Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság hivatalnok, aki 2317 koronával károsította meg a bankot. László Márton már öt nappal ezelőtt eltűnt a bankból és levelet irt Faragó igazgatónak. A levélben bejelenti, hogy sikkasztott és öngyilkos lesz. László másnap ki is ment a Zugligetbe, s borus arca el csöndesebb helyet keresett, ahol végrehajthatja sötét szándékát. Utközben találkozott egy katolikus pappal, aki megszólította és kérdezte tőle, miért olyan bánatos. László a pap jóakaró megszólítására elmondotta, hogy sikkasztott, el volt adósodva szövetkezeteknél, bűnbe esett és most elhatározta, hogy öngyilkos lesz. A pap vigasztalta, bibliai idézeteket citált és rábeszélte, hogy mondjon le öngyilkossági szándékáról. Egy fiatalkori botlásért nem érdemes az életet eldobni magától. Menjen a főkapitányságra, jelentkezzen és amikor büntetését kitöltötte, kezdjen új életet. A pap jóakaratu figyelmzetése oly nagy hatással volt László Mártonra, hogy letett öngyilkossági szándékáról és a Zugligetből egyenesen a főkapitányságra sietett és ott jelentkezett. Ekkor azonban még a részvénytársaság nem tett följelentést és a főkapitányságról elküldték a bűnbánó sikkasztót. A följelentést csak kedden tette meg a részvénytársaság. Detektívek keresték most már mindenfelé a sikkasztót, míg végre szerdán reggel a Desseffy-utca 41. számú lakásán kinyomozták és le tartóztatták.

László, amikor eltávozott hazulról, rokonaihoz a következő levelet intézte:

„Ugy-e furcsa, hogy ezt a levelet írom, ugy-e furcsa, hogy még életben vagyok? Legyetek erősek. Mult év folyamán 2317 korona 55 fillért sikkasztottam hivatalos pénzből és azt pótolni nem tudtam. Nem tehetek mást, agyonlöttem magamat. Sajnálom, hogy meg kell halnom, mikor olyan szép az élet. Őszintén fájjalom, hogy a 800 korona kölcsönötök-ből 200 koronát nem tudtam visszaadni. De képtelen voltam.“

A sikkasztó fiatalember a keleti akadémiát végezte és konzuli pályára készült. De nem jutott ide, hanem a Magyar Bank és Kereskedelmi R. T. hivatalnok lett, hol pár évi szolgálat után a váltóosztály főnökévé nevezték ki s mint ilyen csak 202 korona fizetést húzott. Ebből majd felét levonták nyugdíjra és a közös étköz költségeire. Ebből a megmaradt pénzből keveset vett megélni. Hogy ruházkodhassék, kisebb kölcsönöket vett fel és uzsorások keze közé került. A nyáron a Zugligetbe ment lakni, mert beteges volt. Innét irta rokonaihoz a levelet. Rokonai elmentek a bankba, hogy ne tegyen a bank följelentést, mert ők megtérítik a kárt. Ekkor Szűcs főhivatalnok állítólag ezt mondta: „Nem kell a pénzünk, döglőjön meg az ilyen ember.“

— (Karambol egy víz alatt járó hajóval.) Toulonból jelentik, hogy a „Monde“ tengeralatt járó naszád egy vontatóhajóba ütközött és egy méternyire befuródott ennek testébe. Nagy riadalom keletkezett, de baleset nem történt. A tengeralatt járó naszád nem sérült meg.